# 神秘商住别墅内的"特殊访客"

## 宝山警方捣毁一特大百家乐赌博场所

□法治报记者 季张颖

一栋神秘的别墅内每天都会迎来一群特殊的访客,他们将车直接 开进地下车库后直奔三楼,从不抛 头露脸。他们的真实身份是什么呢?

"我们是警察!"4月4日晚, 沪太路某创新产业中心的一幢商住 别墅内,随着民警的从天而降,正 沉浸于"纸醉金迷"之中的100多 名赌博人员顿时慌乱无措,个个束 手就擒。

是夜,上海市公安局宝山分局 调集优势警力在沪太路某创新产业 中心的一栋商住别墅内捣毁一特大 百家乐赌博场所,当场抓获违法犯 罪嫌疑人 105 人,缴获百家乐专用 赌桌 6 张,以及一批经营账本和大 量用于赌博的扑克牌、筹码和 POS 机等作案工具。记者昨天从宝山警 方获悉,目前,案件仍在进一步侦 查中。

#### 密不透风的商住别墅

去年以来,宝山警方在社区警 务工作中深化推进由公安机关牵 头,居村委、物业、治安积极分子 共同参与的社区共治共建平台建 设,进一步加强了社区民警发现各 类风险隐患和治安突出问题的能 力。其中,尤其是对"黄赌毒"违 法犯罪活动保持常态排查和高压打 击,努力做到"发现一处、取缔一 处",绝不给相关违法犯罪活动提 供滋生土壤。

3 月下旬,宝山分局大场派出 所社区民警通过社区共治共建平台 反映的情况发现,每当夜幕降临, 位于沪太路某创新产业中心的一幢 商住别墅的地下车库总是车水马 龙、人来人往,然而商住别墅却密 不透风,外部看不到一丝灯光。最 让人不可思议的是,越到深夜进出 商住别墅的各类车辆越多,直至第 二天凌晨三四点这些车辆才渐渐散 去。

另据创新产业中心的物业公司 反映,该幢商住别墅是3月初一个 刘姓男子以商务办公的名义承租 的,一直以来白天几乎没有车辆、 人员出入其中,晚上虽有车辆出 人,但是别墅外却十分安静、几乎 鸦雀无声。在人来人往的创新产业 中心,这种情形显得十分反常。带 着种种疑问,社区民警迅速将情况 上报,并展开调查。

#### 别墅三楼"别有洞天"

经多方调查,民警发现该商住 别墅内部地下停车库夜间会停放大 量车辆,外部还有可疑人员望风把 守。据此,初步判断此处很可能存 在一个从事违法犯罪活动的场所。

随着调查工作的深入开展,警

方发现该商住别墅一楼和两楼没有装修,处于"毛坯"状态,电梯往返于地下车库与三楼。种种信息显示,该别墅的三楼"别有洞天"。综合各方线索,一个面积约 200 平米、可容纳 100 余人参赌的"百家乐"赌场逐渐浮出水面。

该赌场的日常运营十分隐密。 在赌场的外围有多人望风,一有 "风吹草动"即可向赌场内部通风 报信。此外,整幢商住别墅的各个 区域遍布监控探头,随时能监控赌 场外情况。别墅一至四层的楼道内 分层设置多道铁门,通往三楼赌场 的楼梯通道全部封堵,参赌人员到 达后必须乘坐专用电梯通行出入, 电梯口也时刻有专人把守。

#### 只刷POS机的赌场

自以为百密无一疏的犯罪嫌疑 人正在赌场内疯狂敛财,不曾想到 自己早已落入天罗地网。在前期侦查的基础上,宝山警方制定了周密详实的抓捕方案。4月4日22时许,公安民警雷霆出击,一举将开张仅两周的现场版"百家乐"赌场捣毁。

之后的取证过程中,民警发现该赌场设施齐备、分工明确,有专人负责发用的赌桌和包间,有专人负责发牌、兑换筹码、维护秩序,甚至还有负责观看视频监控的"安保人员"。赌场从下午2点开始营业,不仅为参赌人员提供餐食,还设有一间"贵宾室"供赌资较大的以第一人员聚赌使用。整个赌场均以金,并且规定只可用POS机刷卡兑换等码,赌资往来全部采用"电子化"。

据初步统计,短短两周内该赌场的累计投注金额已达人民币 500余万元。目前,落网的 105 人已分别被依法处以刑事拘留或行政处罚。案件仍在进一步侦查中。

## 上海武警首次举行山地反恐演练

□记者 汪昊

通讯员 杨相腾 摄影报道

本报讯 昨天,武警上海总队机动二支队开展实装山地反恐演练,这是上海武警首次以山地丛林地形展开针对性的反恐演练。山地丛林中,红蓝双方武警特战队员上演了一场激烈的追捕与反追捕大戏。本次演练不设预案,一切演练条件都建立在贴近实战基础上,最大程度锤炼和检验部队在山地反恐中一击制胜的能力。

图为武警战士在进行山地



# 家乐福的公益之路

## 助力"关爱贫困地区婴幼儿营养改善行动"贵阳站

中国儿童少年 基金会副主任张 燕、中国疾病预防

控制中心营养与健康所所长丁钢强,欧盟中国健康产业促进委员会秘书长甘露,家乐福中国食品安全和质量总监马国维,贵州省疾病预防控制中心妇幼保健所、贵阳市卫生计生委、乌当区卫生计生委、乌当区妇幼保健院的负责人和家乐福贵州的员工志愿者一同出席了本次活动,并向乌当区6-24月龄婴幼儿家庭免费发放富含蛋白质、维生素和钙铁锌硒等矿物质的"营养包",以期有效改善贫困地区儿童营养状况。

该项目自2012年启动以来,至今已覆盖全国21个省份341个县。据最新统计数据显示,项目覆盖地区婴幼儿营养状况得到显著改善,贫血患病率由2012年的10.1%下降至6.8%,生长迟缓率由32.9%下降至19.8%。



本次活动作为项目 的第二站,继续得到家 乐福基金会的大力支 持,家乐福方面除免费 为贵州省各贫困县270 名适龄婴幼儿提供营养 包外, 还将全面参与支 援当地婴幼儿营养改善 项目的监测和评估。为 方便更多的儿童家长了 解及采购营养包,继成 都邛崃家乐福之后,贵 州家乐福将成为第二个 开设"营养包"销售专 区的门店。家乐福员工 作为项目的志愿者参与

发放营养包,不仅让企业社会责任落到实处,同时 也培养了员工积极参与社会公益活动的良好意识。



八一种信任叫家乐福。 公益的路上,

# 为涉案未成年人搭建"阳光之家"

### 全市首个未成年人司法社会服务中心成效初显

□法治报记者 季张颖

一起涉未成年人性侵案,受害女孩长久走不出阴霾,如何走进她的内心及时展开心理疏导?一起主观恶性较小的盗窃案,如何以教育为先,对涉罪男孩有效进行帮教?在徐汇区创建的全市首个未成年人司法社会服务中心内,未成年人案件的办理匹配全程化的转介服务,这意味着,检察事务之外的一系列问题,都能在中心实现"对症下药"。

记者昨天从徐汇区人民检察院采访获悉,中心成立九个月,共开展法律援助30人,落实合适成年人到场74次,心理测试29人,社会调查50人,社会观护帮教13人,未成年人被害人心理疏导36人次,促成赔偿3人,经济救助21人,医疗救助6人,取得较好的法律效果和社会效果,在全市层面形成了可复制可推广的经验。

徐汇检察院未检科科长季冬梅告诉记者,根据协议,区检察院将检察阶段需要对涉罪未成年人提供社会化支持的项目打包交由中心负责,再由中心按照不同项目内容与相关专业机构或单位

签订单项服务协议,真正实现司法需求 - 中心转介 - 专业机构支持的工作模式。

"徐汇区作为上海市司法体制综合配套改革试验区之一,完善少年司法社会支持体系建设也是改革试点的一个方面。"季冬梅坦言,在徐汇区探索的这种模式下,专业的人在做专业的事。"一方面,我们的检察官能从检察事务以外的工作中脱离,更好地集中精力办案。另一方面,帮教、社区矫正、心理疏导等第三方力量集合,可以更好地实现对症下药,达到'教育、感化、挽救'涉罪未成人的目的。"

记者获悉,中心自成立以来,区检察院积极将区公安局、法院、司法局等统一纳入到中心的服务对象中,中心共受理公安阶段的法律援助30人,合适成年人工作64次,社会调查30人,被害人心理疏导12次,法院阶段的合适成年人工作4次,判决后的社区矫正4人,在全市层面形成了可复制可推广的经验。搭载"互联网+",中心还将进一步升级,将区妇联、教育局、团区委、民政局等多部门纳入中心。



## 科普安全知识 共建平安徐汇

□吴优 摄影报道

本报讯 徐汇区科学技术协会主办的"科普安全知识 共建平安徐汇"——徐汇滨江建设者

之家公共安全科普活动昨天在徐 汇滨江建设者之家举行。

图为在胸外按压操作的体验 环节,16位建设者代表,4人一组, 在专家的指导下开展CPR培训